

# UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre . . . . . 18 koron  
 Negyedévre . . . . . 4 K 50 L  
 Fél évre . . . . . 8 K 80 L  
 Helyi árkánál mindenütt 8 Hirc.

## Politikai napilap

Főszerkesztő:  
 Mayor József.

Feladvó szerkesztő:  
 Dr. Konigstädter Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Erzsébet-ter 7.

Megjelenik  
 hétfő kivételével mindennap.  
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

## A hét község területén a harcok tovább tartanak.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, június 12.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: Keletgalliciában az ellenség tüzéréységének és repülőinek tevékenysége újból fokozódott.

OLASZ HARCTER: A hét község területén a harcok tovább tartanak. Az olaszok támadásával főleg a Monte Forno, a Monte Chiesa és az attól északra emelkedő hegymagasságok ellen irányultak. A területi déli részén támadásai a délutáni órákban már tüzérégi tűsútkben megfigyeltek. A határgerinten csapatok az ellenség erős rohamait szorongó és kézigrántó harcban tartották fel. Éjjeltájban az ellenség a Monte Forno és a határhegy közötti tetején erővel újból előretört. Válaszközébe ismét sikertelen maradt. Egyébként az olasz fronton nincs újság.

DÉLKELETI HARCTER: Egy olasz repülőraj Durazsóra bombákat dobott. A bombák több albán megölték.

A vezérkar főnöke.

## Az angol lovasság veresége.

285 repülőgépet és 26 léggömböt veszített az ellenség májusban.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, június 12.

A nyugati hadszíntér jelentés:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht hajar trógerősök hadserege: A liandriai arcvonalon a tüzérégi tevékenység este Ypera és a Douvetől délre fokozódott. Déli-utáni angol lovasság nekilövogott Messinesről a határra levő vonalainak. Csak töredéket tártak vissza a rohamból. Innen délre a Cruis birtoknál a gyalogság támadását ellentámadással vertük vissza. Az Artoisban, különösen a Lens hajásban, valamint a Scarpe lapályban és e fölött délre a tüzérégi tevékenység élénk volt. A Fromellesnél Neuve-Chapelle-nél és Arleuxnél előretört angol felderítő osztagokat visszautasítottuk.

A német trógerősök hadserege: Az általunk Cernyől nyugatra június 10-én rohammal elfoglalt árkok ellen a francia őrségek öt ellentámadást intéztek, amelyek mindegyike tüzünkben és közelharcban veszteségteljesen összeomlott. A tüzérégi harc csak Brillytól északra és a Mont d'Hiyeren emelkedeti átmenetileg nagyobb hevessegre. A Champagne keleti részén Tahurenél és Wauquillonnál a franciák felderítő előretörései kudarcot vallottak.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Nincs újság.

A KELETI HARCTER: A Dünánál, Smorgonnán, Baranovicinél és különösen Brzezanynál, valamint a Narajovkánál a harc tevékenység ismét élénkebb lett.

MÁCEDON ARCVONAL: A Prespa-tó és a Csernától keletre levő terület között, valamint a Vardar jobb partjától egészen a Dolran-tóig a tüzérégi tevékenyebbnek mutatkozott, mint az utolsó időben.

A rendkívül mozgalmas május hónapban a légi hadsereg is szép eredményeket ért el sokoldali feladatait teljesítése körül. A harc és a gyalogsági repülők mellett különösen beváltak a tűz vezetésénél és a megfigyelésnél nélkülözhetetlen tüzérégi repülők, akiknek teljesítményeit a kötött léggömbök megfigyelői értékesen egészítik ki. A nyugaton, a keleten és a Balkánon hetvenkilenc repülőgépet és kilenc kötött léggömböt veszítettünk. A legtöbb ellenes repülőgépek közül 114 a mi vonalaink mögött, 148 pedig az ellenséges állások mögött zuhant le megállapíthatóan. Ezek közül az ellenség 26 kötött léggömböt és további 28 repülőgépet veszített, amelyeket legyereink hatáza kényszerített leszállásra.

Ludowigshof, első lövészállás-vezető

## Esternázy és Apponyi a király előtt

A miniszterelnök bécsi utjáról. — Egyetért a külügy-miniszterrel. — Apponyi szerint a kiegyezés nem aktuális és támogatja a kormányt. — Serényi távirati meghívása a királynak.

Budapest, június 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A mai napon a kibontakozás sulypontja Bécsbe helyeződött. A király gróf Esternázy Móric miniszterelnököt és gróf Apponyi Albertet hosszabb kihallgatáson fogadta. Döntés ma sem történt.

Gróf Esternázy Móric a kihallgatás után Czernin Ottokár külügyminiszterrel tárgyalott és délután Clam-Martinic osztrák miniszterelnökkel tanácskozott. Azután Gratz Gusztáv külügyminiszteri osztályfőnököt fogadta, majd meglátogatta báró Burián István közös pénzügyminiszter, Popovics Sándor bankormányzó és Landwehr Ottokár vezérőrnagyot.

A miniszterelnök este 11 óra 10 percek visszautazott Budapestre és holnap a kabinetalakítási ügyében folytatja a tárgyalásokat.

Budapest, június 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Félhivatalosan jelentik: Esternázy Móric gróf degnált magyar miniszterelnök hosszas tanácskozási gróf Czernin Ottokár közös külügyminiszterrel. Gróf Esternázy egész terjedelmében magáévá vette gróf Czerninnek a szövetségessékel teljes egyetértésben folytatott külügyi politikáját.

Budapest, június 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Gróf Esternázy miniszterelnök este 8 órakor fogadta bécsi palotájában a Pester Lloyd tudósítóját és előtte a következőképpen nyilatkozott:

— Bécsi utam célja az volt, hogy eddigi társdozásaim eredményéről jelentés tegyek a királynak. Kihallgatásom alatt alkalmain volt Őfelségét a legalaposabban tájékoztatni. Gróf Apponyi Albert velem jött, hogy ő is kifejtse a király előtt a helyzetről való véleményét és nyilatkozzék több elvi kérdésről. A délután folyamán tárgyaltam gróf Czernin külügyminiszterrel és Clam-Martinic osztrák miniszterelnökkel, Gratz Gusztáv osztályfőnökkel, Popovics bankormányzóval, Landwehr vezérőrnagyával és báró Burián közös pénzügyminiszterrel. Nagy örömmel konstátálom, hogy a külpolitika kérdésében nézetem Czernin grófival megegyeznek és tel-

Budapest, június 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

jes egyetértés van közöttünk. Egyébként erről egy félhivatalos közlemény jelenik meg.

— Részletekről nem nyilatkozhatom, annyit azonban mondhatok hogy az én misszióm nem kísérletezés és minden kitartás megvan a sikerre. Alop eredményem vannak, hogy a legközelebbi napokban a király elé terjeszthelem végleges javaslataimat.

Budapest, jun. 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Gróf Apponyi Albert a következőket mondotta bécsi utjáról: — Esternázy után a király kihallgatáson, fogadott és alkalman volt Őfelsége előtt álláspontomat kifejezni. Álláspontom ismeretes és nem akarom most körvonalazni.

— A kiegyezés kérdésében pártom nem teheti, hogy oly megállapodásokba beleljenem, mely praedjudikálná a parlament állásfoglalását. Ennélfogva az a véleményem, hogy a kiegyezés kérdését nem nem lehet aktuálisnak tekinteni és remélem, hogy állásfoglalásom Esternázy Móricnak nem fog nehézségeket okozni.

— Nem vonakodom nyíltan kijelenteni, hogy Esternázy Móric személye igen szimpatikus és hajlandó vagyok mindent elkövetni, hogy minden tőlem a szükséges támogatást biztosítsam. A kabinetalakítás csaknem örömdetenes halad előre és én magam is hajlandó vagyok az új kormányt felelős állásban támogatni. De még abban a nem remélt esetben is, ha bármi okból nem változhatom erre, legőszintebben és a legerélyesebben támogatogatom az új kormányt. Ismételtem, hogy a kiegyezés kérdése jelenleg nem aktuális s az eszeleges elmentések aligha fognak akadályt gördíteni az Esternázy Móricval való együttműködésünk útjában.

Budapest, június 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Budapesten a késő esti órákban híre terjedt, hogy gróf Serényi Béla távirati meghívást kapott Bécsbe s a király holnap kihallgatáson fogadja. Gróf Serényi Béla az első napokban biztos miniszterjelöltként emlegettek. Utóbb megcáfolták azokat a híreket, hogy részvesz a





**Rekvirálási eredmény Cserenkán.** A meggyezteté folyó rekvirálás Cserenkán szenációk eredménytel végződött. *Lebach* Péter cserenkai földbirtokosnál 21 vaggon főbbs telményt találta. Eddig ez a legnagyobb eredmény, amelyet az ujvideki határendőség a Bácskában elért.

**Indítvány a löversenyek beállítására.** Bácsbóli telefonálja tudósítónk: Lisch képviselő indítványt nyújtott be, hogy a löversenyeket a háboru alatt állítsák be.

**Megalakult a megyei gyümölcsstermelőszövetkezet ujvideki választmánya.** A bácsbodrogvármegyei gyümölcsstermelő és értékesítő szövetkezet helyi választmánya a következőképp alakult meg: Elnökö: Wachtl Imre sőtőmester. Elnökhelyettes: Isray Antal szőlőbirtokos. Jegyző: Apró György tanító. Pénztáros: Fauszi József tanító. Választmányi tagok: Bukójan István hajókormányos, Fáth Ferenc apátplébános, Forster Géza városi tanácsnok, György Lajos kir. műszaki tanácsos, Kovács József szőlőbirtokos, Palásti András szőlőbirtokos, Rainer Simon szeszmagykereskedő, Varsányi György vár. rendőrőrmester, Vavra Lajos ny. vár. végrehajtó, Wachtl János vár. rendőrforgalmazó. Igazgatósági tagok: Rainer Simon szeszmagykereskedő jelöltelt ki.

**Az Adria biztosító társaság és a hadikölcsönjgyűzés.** Az Adria biztosító társaság tudvalóleg igen kényelmes és könnyen hozzáférhető módját honosította meg a mostani hadikölcsönjgyűzésnél. Az Adria újítása ugylászik nagyszerűen bevált, mert a biztosító társaság Petőfi-utca 14. szám alatti háza előtt állandóan tömegesen vannak a hadikölcsönjgyűzésre. Az Adria által nyújtott előnyös feltételek miatt keresik fel oly számosan az ujvideki főlgynökséget.

**Erettésgé vizsgálatok a szerb főgimnáziumban.** Az ujvideki gör. kel. szerb főgimnáziumban f. hó 14—15—16-án tartják a szóbeli errettésgé vizsgálatokat. A közoktatásiügyi miniszter kormánybiztosként ezuttal is *Popovits* Ivánt, a budapesti Keleti Akadémia tanárát küldötte ki az intézethez.

**A várparancsnokság nyulat és Ujvidék.** A pétervárdi várparancsnokság átiratot intézett Ujvidék városához, amelyben azt ajánlja, vegye meg a város a katonaságnak a kórház melletti területen levő háznyulanyeszdéjét. A várparancsnokság szerint a nyulanyeszdé jelenlegi állománya 350 tenyessnyulából és 200 kis nyulacsakából áll. Június hó folyamán azonban ez az állomány mintegy 1200 darabba fog felszaporodni. A tenyessnyulakat 20 koronáért, a főknnyulakat pedig 150 koronáért adná el a várparancsnokság Ujvidéknek, míg az építéért 20,000 koronát kér. A város legközelebb foglalkozik az ajánlattal.

**Orosz kocsis megmentette a gazdáját.** *Medvek* György kizsési földbirtokos ma hajnalban öngyilkossági ézándékból az udvarán levő kutba ugrott. *Medvek* orosz koc-sis vette észre a gazdája eltűnését, keresésére indult s a mély kutból féhholtan húzza ki a földbirtokost. Az eszméletlen állapotban levő gazdát az

orosz fogoly térítette magához. **Betörők a templomokban.** Vasárnapról hétfőre virradó éjjeli a Kossuth Lajos-utcai örmény-templomban betörő gerárdákkodott. Feltrite a templomi perselyt, amelyből a hívők könyörölétes adományait, 12—15 koronát ellopta. — A hétfőről éjjel a beltéri plébánia templomban is tolvajok jártak. A szent Anial és szent János szobrok előtt levő perselyeket felleszítette az eddig ismeretlen betörő és az ott talált pénzt, mintegy 2—300 koronát, ellopta.

**Német esti jelentés.**

Berlin, június 12.  
(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

**A Wolff-főgynökség jelentéi Flandriában időnként élénk ágyuharc.** Lenstől délnyugatra angol támadások közelharcba meghlusulnak. Egyébként semmi lényeges.

**Az olaszok támadást várnak.**

Basel, június 12.  
(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

A Secolo azt írja, hogy az olaszok el vannak készítve arra, hogy az osztrák-magyar hadsereg nem sokára támadást kezd ellenük.

**Az orosz kormány a katonaszökevények ellen.**

Stockholm, június 12.  
(Az Ujvideki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: hogy az orosz kormány a katonaszökevények ellen újabb rendszabályokat léptetett életbe. Elrendelte, hogy a katonaságtól elszököttek az alkotmányozó gyűlésen szavazati jogot ne gyakorolhassanak.

**Kiadótulajdonos: Ujvideki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.**

**1 K-ás heti beütetés mellett jegyezzen azonnali hadikölcsönöt.**  
Hetenként 1 K-t befizet és 300 K névértékű hadikölcsönkötvénye lesz.  
Jegyzés az Ujvideki Hírlap kiadóhivatalában.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**Kétszáz elítelt 10 szög 1 korona.** Minden 10 szög 10 K-ért. Vasárnap 10 szög 20 K-ért. Szög 20 K-ért. Vasárnap 10 szög 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésre és felhívásra továbbra ismételt felvilágosításokat megillet a kiadóhivatal Nyilvter soronként 2 korona. Telefon 190.

**Sz. akácsmét, aki takarít vagy min. denest felfogadok.** Cim a kiadóban.

**Cs. elédet 10 hónapos gyermekekhez,** aki takarít is, felfogadok. Cim a kiadóban.

**Két gépes csépléshez és gépjavításhoz** jobb birtokoshoz vagy uradalomba ajánlkozok. Cim a kiadóhivatalban.

**Gyermek mellé keresek leányt.** Cim a kiadóban.

**Könlőféle butor, gumicső, tükrök, evőeszközök** eladó. Bővebbet a kiadóban.

**Kis Wertheim kassa** azonnal eladó. Borz-utca 19.

**Grand Hotelben** hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

**Jó karban levő egyfogajú** alacsony fűderes kocsi szerszámmal vagy anélkül megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

**Megbízható kocsis** 2 lóhoz azonnal felvetetik az Ujvideki Szappangyárnál.

**Négy drb. 3 hónapos malac** eladó. Cim a kiadóban.

**A. cs. és kir. 8. gy. ezredbeli katonák f. hó 14-én** *Staub Péter* kertli vendéglőjében Kamenicán hangversenyt rendeznek, amelyre a t. közönséget tisztelettel meghívják.  
A tiszta jövedelmet a vak katonák részére fordítják. Az előadás fel 5 órától 7-órát tart. Belépti díj személyenként 1 kor. katonák gyermekek és kislányok nem fizetnek. A jótékony célra való tekintettel felhívjuk a közönséget köszönettel fogadnak.  
Tisztelettel **Staub Péter.**

**Strandruhák** nagy választékban, olcsó árban és alkalmas vételből szerzett **napernyők** kaphatók **Kohn Fülöp és Társánál Ujvidéken.**

**KLADÓ BIRTOK.**  
Az ujvideki határ közelében, 3—30—40 holdas szállások, a legjobb bácskai termőföldekkel eladók.  
Vevők forduljanak **FORGALMI RÉSZÉNYTÁRSASÁGHOZ** Ujvidék Winkler-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. szobája mellett) Telefon: 297. Sürgöncym: Forgalom.  
Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

**Élválalunk minőségű veltóra vagy eladásra szöke megvásárolásnak.**  
Hírlap vagy egyéb tudósításokat (információkat) beszerzünk.

**Gép- és hengerolaj valamint készén kátrány minden mennyiségben kapható Komlós Bélánál**  
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)  
Interurbán telefon: 391. szám.

**Legjobb minőségű faszandál**

Szám:	17—20	21—24	25—28	29—32
Ár K.	4—	4:50	5—	5:50
Szám:	33—36	37—40	41—43	44—46
Ár K.	6—	6:50	7—	7:50

Valódi talpbőrbeli készítő talpvédők

Férfi	Női	Gyermek
K. 3—	K. 2:80	K. 2—

Strand-fürdőruha K. 10—15—20—40—

**A Nagy Áruházban Ujvidéken.**

